

2018年3月3日

责任编辑:郭建生

E-mail:gjs1962@sohu.com 电话:88865121

民声

特刊

告别“掐尖式”素质教育

微观点:培养学生的兴趣对丰富校园生活、培养学生体育、美育、科技等特长方面起到了积极作用。但近年来,“素质教育”扭曲为“应试素质教育”。一些孩子从小被逼着苦练一两门“手艺”,在考级、比赛、升学的“升级打怪”中反而丧失了兴趣。以特长生为目标的兴趣培养,背离了素质教育的初衷。

■新华社记者赵琬微

从幼儿园开始学琴、学舞蹈、学书法……以后不能作为升学的“敲门砖”了。教育部日前宣布,逐步压缩义务教育阶段特长生招生规模,直至2020年前取消各类型特长生招生。新学期伊始面对这样的政策,很多家长感到手足无措,学还是不学成了一个问题:不学,用

心良苦的早期投入打了水漂,好像很吃亏;继续学,不跟考试挂钩,会不会浪费时间精力?

殊不知,取消特长生招生并不等于不要兴趣培养,而是要让兴趣培养摆脱功利色彩和“掐尖式”选拔,探索更普惠的素质教育,让更多孩子有机会发展兴趣、修养身心。

培养学生的兴趣对丰富

校园生活、培养学生体育、美育、科技等特长方面起到了积极作用。但近年来,“素质教育”扭曲为“应试素质教育”。一些孩子从小被逼着苦练一两门“手艺”,在考级、比赛、升学的“升级打怪”中反而丧失了兴趣。以特长生为目标的兴趣培养,背离了素质教育的初衷。

此外,在大城市,有才艺的学生越来越多,而在经济

条件相对落后的地区,特长培养的机会少、成本高,成为许多家庭可望而不可即的“奢侈品”,素质教育发展不平衡、不充分凸显出来。

告别“掐尖”走向“普惠”才是素质教育的初衷所在。2017年底,教育部公布《学校体育美育兼职教师管理办法》,明确中小学体育美育兼职教师不得由本校内的其他学科教师“兼任”,并对校外

选聘作出具体规定。这表明教育部门注意到一些学校体育美育不足的问题,着力加强体育和美育教学,补齐短板。

取消特长生招生,让兴趣与功利松绑,实现“普惠”的素质教育,拥有一技之长的孩子并不会埋没,在社会文化生活逐渐丰盈的当下,他们将会有更多出彩的机会。

工会干部应“善于调研”

微观点:打造更贴近职工更有影响力的工会,是工会改革的方向。新时代要发扬好调查研究的优良传统,工会干部还需在“善于调研”上下功夫。

■董柏云

据媒体报道,江苏省无锡市总工会以“广泛征集建议—研究确定项目—公开发布项目”的模式实施为职工办实事项目,通过对该市职工思想状况、企业工资集体协商成效、工会劳动保护工作成效开展第三方调查,发布专业的调查报告,系统总结经验、客观分析问题,促进工作的改进和提高。

调研的目的,就是发现问题、分析问题、解决问题。工会干部只有带着问题才有目标、才有方向,才可避免“瞎子点灯白费蜡”。带着问题抓调研,就要求广大工会干部一定要眼睛向下,扑下身子,到职工群众中寻找良策,然后拍板决策。

现实中,有些工会干部调研“深入”而不“深入”,只是从大机关到中机关,从中机关到小机关,转来转去还是在机关里“做文章”。这样的调研,能产生怎样的成果?工会干部不妨携带基层工会名册,不打招呼、不要陪同,不看“盆景”看“实景”,不看“表演”看“实情”,不听“套话”听“实话”,以求真务实的态度,接近草根阶层,避免“小圈子”决策。

调查研究是为了解决问题。调研得到的鲜活范本和具有时代气息的新经验、好做法,如求束之高阁,无论有多少真知灼见,都难以对实际工作产生积极意义。因此,在注重调研的同时,还要注重提高调研成果的转化率,真正使调研成果转化成实际应用。

算好民生这笔经济账

微观点:为了民生可以放开手脚,但也不能因为是民生项目就大手大脚。务求社会效益和经济效益最大公约数,才能把好事长期做好。

■徐振宇

据媒体报道,舟山市停运近一年的六横至虾峙至桃花航班正式恢复。该航线每天来回2个班次,即上午7时六横台门开虾峙棚棚码头,虾峙棚棚7时50分开桃花茅草屋码头;下午2时40分桃花茅草屋开虾峙棚棚码头,3时50分虾峙棚棚开六横台门码头。

回答,民生就是最大的一笔经济账。

再拿我省的“村村通”项目来说,为实现农村群众便捷出行,这“亏本生意”还真做了不少。最近,连接桐庐新合—浦江檀溪—诸暨马剑的环线公交车正式运行,全程1元,而每天的乘客只有两三人。如果要算经济账,这条环线上的公交车确实在做“亏本生意”——桐庐县新合乡每年要出资20万元来补贴运营。然而,就是这条公交环线,打通了三地的断头路,给三地群众带来了出行的便利。而在这一年,他们有事外出只能搭便车或坐黑车。所谓“群众利益无小事”,或许对很多人来说,这是一条可有可无的线路,但对每一个需要的人来说,这可是件百分之百的大事。

为了民生可以放开手脚,但也不能因为是民生项目就大手大脚。社会效益要讲,经济效益也应兼顾,务求两者的最大公约数。这就要求相关部门,考虑问题必须全面,如舟山该航线的船只大小是否合适,班次安排能否更科学合理等。因为,节约成本也是维持社会效益可持续发展的必要条件。

快递“保丢不保损”实为霸王条款

微观点:快递企业,应该在完善内部管理,提升服务质量,尽最大限度保证消费者快递商品安全的同时,尽快抛弃“保丢不保损”这样的名为“行业规则”,实为霸王条款的内容。

■苑广阔

据媒体报道,寄快件丢了有赔付,快件损坏了却不赔付?成都市民李丽(化名)就遭遇了这样的情况。家人通过圆通速递寄来6罐奶粉,收货后她发现一罐奶粉的包装破损,可在跟快递公司协商时,她却被告知快件“保丢不保损”是行业规矩。

所谓的“保丢不保损”,就是快递商品完全丢了,快递公司负责赔偿,如果快递商品只是损毁了,快递公司就不予赔偿。快递公司对“保丢不保损”说得

遇,那就是遇到快递商品丢失的情况,快递公司往往能够很快地给予赔偿,但是遇到快递商品部分或全部损毁的情况,在向快递公司讨说法的时候,却很容易遭遇推诿和扯皮。快递公司给出的理由似乎还很理直气壮:“保丢不保损”是行业规矩。

再从法律角度来看,《快递服务》系国家标准,国家标准规定发生快件延误、丢失、损毁和内件不符时,快递服务组织应予赔偿快件损毁,完全损毁,参照快件丢失

赔偿的规定执行;部分损毁,依据快件丧失价值占总价值的比例,按照快件丢失赔偿额度的相同比例进行赔偿。即便有快递公司在提供的合同中约定“保丢不保损”,消费者也可以主张“保丢不保损”的条款无效。

这说明,被快递公司奉为行业规则的“保丢不保损”,不管是在情理上还是在法理上,都是站不住脚的。因为这样的行业规则单方面顾及到了快递企业的利益,却没有充分考虑消费者的利益,违背了公平公正的原则。

对于消费者来说,如果快递的商品价值很高,最好能够进行保价,这样在丢失或损毁以后维权更为顺利。但即便没有保价,如果出现了丢失和损毁,也同样可以按照国家相关法律据理力争,维护自己的合法权益。

快递企业,显然应该在完善内部管理,提升服务质量,尽最大限度保证消费者的快递商品安全的同时,尽快抛弃“保丢不保损”这样的名为“行业规则”,实为霸王条款的内容。



柯城公路:整治标牌保畅通

为进一步营造安全、有序的道路通行环境,保障公路服务质量,连日来,衢州市柯城公路局路政队员加大巡查力度,对辖区内公路标志牌进行全面排查,重点对歪、斜等影响行车导向的标志牌进行整改,为公路安全畅通提供了坚实的保障。

张小娟 叶滋露

补充公告

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司(以下简称“我分公司”)现将我分公司刊登于浙江工人日报2017年12月14日刊第2版关于浙江君浩科技有限公司债权处置公告表一:浙江君浩科技有限公司债权资产(包括债权项下的担保权益)

| 序号 | 债权名称 | 所在地 | 币种 | 本金 | 利息 | 担保情况 | 资产情况 |
|----|------------|-----|-----|------------------------------|-----------------------------|-------|------|
| 1 | 浙江君浩科技有限公司 | 温州 | 人民币 | 6472.94万元 (基准日2017年5月10日) | 219.22万元 (基准日2017年5月10日) | 抵押、保证 | 停业 |

征询或异议的有效期限为自发布之日起至2018年3月9日。

联系人:单经理 0571-86012501 邮编:310006

通讯地址:杭州市庆春路225号西湖时代广场5楼对排房、阻挠异议或征询的行为向有关部门举报。

举报电话:0571-87163156

特别声明:本公告不构成一项要约。

本公告的有效期限为自发布之日起5个工作日。

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司

2018年3月3日

补充公告

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司(以下简称“我分公司”)现将我分公司刊登于浙江工人日报2018年1月15日刊第2版关于浙江中特力制锁有限公司债权处置公告的表格内容补充更正如下:

表一:浙江中特力制锁有限公司债权资产(包括债权项下的担保权益)

| 序号 | 债权名称 | 所在地 | 币种 | 本金 | 利息 | 担保情况 | 资产情况 |
|----|-------------|-----|-----|------------------------------|-----------------------------|-------|------|
| 1 | 浙江中特力制锁有限公司 | 温州 | 人民币 | 1360.00万元 (基准日2017年5月10日) | 660.14万元 (基准日2017年5月10日) | 抵押、保证 | 停业 |

征询或异议的有效期限为自发布之日起至2018年3月9日。

联系人:单经理 0571-86012501 邮编:310006

通讯地址:杭州市庆春路225号西湖时代广场5楼对排房、阻挠异议或征询的行为向有关部门举报。

举报电话:0571-87163156

特别声明:本公告不构成一项要约。

本公告的有效期限为自发布之日起5个工作日。

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司

2018年3月3日

贷款合同号 8581120170062103 858112017006241

858112017005794 8581120170063060 8581120170065089

858112017005795 8581120170067035 8581120170063844

858112017005811 8581120170063365 8581120170064781

858112017005820 858112017004792 858112017006487

858112017005832 8581120170061161 8581120170061586

858112017005897 8581120170064861 8581120170062918

858112017005908 8581120170061099 858112017006204214

8581120170059320 8581120170063049 8581120170064195

8581120170064523 8581120170064550 85811201700645520

8581120170065972 85811201700659727 8581120170065973

8581120170065974 8581120170065975 85811201700659755

8581120170065976 85811201700659765 85811201700659766

8581120170065977 85811201700659776 85811201700659777

8581120170065978 85811201700659787 85811201700659792

85811201700659793 85811201700659794 85811201700659795

85811201700659796 85811201700659797 85811201700659798

85811201700659799 858112017006597997 85811201700659800

85811201700659801 85811201700659802 85811201700659803

85811201700659804 85811201700659805 85811201700659806

85811201700659807 85811201700659808 85811201700659809

85811201700659810 85811201700659811 85811201700659812

85811201700659813 85811201700659814 85811201700659815

85811201700659816 85811201700659817 85811201700659818

85811201700659819 85811201700659820 85811201700659821

85811201700659822 85811201700659823 85811201700659824

85811201700659825 85811201700659826 85811201700659827

85811201700659828 85811201700659829 85811201700659830

85811201700659831 85811201700659832 85811201700659833

85811201700659834 85811201700659835 85811201700659836

85811201700659837 85811201700659838 85811201700659839

85811201700